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          BÜTÜN                                               YARIM
        Yukarıdaki şekil iki eş parçaya bölünmüş 1 parçası alınmıştır. Alınan bölge bütünün yarısıdır. Yarım ½ olarak yazılır. “bir bölü iki” veya “ ikide bir” diye okunur.
Aşağıdaki şekillerin   ½  sini yani yarısını tarayınız


Soru: Sınıfımızda 36 öğrenci var bunların ½ si kız ise, sınıfımızda kaç tane kız vardır?

Soru: Elif’in 24 tane fındığı var. Bu fındıkların ½ sini Ece’ye verdi. Elif, Ece’ye kaç fındık verdi?
Soru: Eda’nın 96 cevizi var bu cevizlerin yarısını kardeşine verdi. Eda kardeşine kaç ceviz verdi?
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         BÜTÜN                                 İKİDE İKİ  
        Yukarıdaki şekil iki eş parçaya bölünmüş 2 parçası alınmıştır. Alınan bölge bütünün tamamıdır. Bütün 2/2 olarak yazılır. “iki bölü iki” veya “ ikide iki” diye okunur.
Aşağıdaki şekillerin 2/2  (iki bölü iki)   sini tarayınız







Soru: Sınıfımız dolabında 48 tane kitap var. Ece bunların 2/2 (iki bölü iki) sinde okudu.Ece kaç tane kitap okudu?
Soru: Elif’in 128 tane fındığı var. Bu fındıkların 2/2 sini Ece’ye verdi. Elif, Ece’ye kaç fındık verdi?
Soru: Eda’nın 56 cevizi var bu cevizlerin 2/2 sini kardeşine verdi. Eda kardeşine kaç ceviz verdi?
Soru: Samet 6 düzine kalemin 2/2 sini kullandı. Samet kaç kalem kullanmıştır?
Soru: Samet 10 deste kalemin 2/2 sini kullandı. Samet kaç kalem kullanmıştır?
Soru: Üç basamaklı en büyük çift sayının 2/2 si kaç eder?
Soru: İki basamaklı en büyük çift sayının 2/2 si kaç eder?
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                   Bütün                                     Üçte bir
      Yukarıdaki şekil üç eş parçaya bölünmüş 1 parçası alınmıştır. Alınan bölge bütünün üç eş parçasından biridir. 1/3 şeklinde yazılır. “üç bölü bir” veya “ üçte bir” diye okunur.
      Aşağıdaki şekillerin 1/3’nü tarayınız




Soru: Üç basamaklı en büyük sayının 1/3’ü kaç eder?
Soru: Eray’ın 129 fındığı var. Bu fındıkların üçte birini (1/3) kardeşi Ersen’e verdi.Eray’ın kaç fındığı kaldı?
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                   Bütün                                     Üçte iki

      Yukarıdaki şekil üç eş parçaya bölünmüş 2 parçası alınmıştır. Alınan bölge bütünün üç eş parçasından ikisidir. 2/3 şeklinde yazılır. “üç bölü iki” veya “ üçte iki” diye okunur.
      Aşağıdaki şekillerin 2/3’nü tarayınız




Soru: İki basamaklı en büyük sayının 2/3’ü kaç eder?
Soru: Ahmet 912 cevizin üçte ikisini (2/3) yedi. Ahmet kaç ceviz yedi.

Soru: Bir pazarcı pazara götürdüğü 909 yumurtanın üçte ikisini sattı.Pazarcının satılmayan kaç yumurtası kaldı?
5-ÜÇ BÖLÜ ÜÇ VEYA ÜÇTE ÜÇ




                                                                                                                      3


                                                            3

                   Bütün                                     Üçte ÜÇ

      Yukarıdaki şekil üç eş parçaya bölünmüş 3 parçası alınmıştır. Alınan bölge bütünün üç eş parçasından üçüdür. 3/3 şeklinde yazılır. “üç bölü üç” veya “ üçte üç” diye okunur.
      Aşağıdaki şekillerin 3/3’nü tarayınız




Soru: İki basamaklı en büyük sayının 3/3’ü kaç eder?
Soru: Mehmet’in 303 cevizin üçte üçünü (3/3) yedi. Ahmet kaç ceviz yedi.

Soru: Bir pazarcı pazara götürdüğü 120 yumurtanın üçte üçünü sattı. Pazarcının satılmayan kaç yumurtası kaldı?
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       BÜTÜN                                 ÇEYREK

   Yukarıdaki şekil dört eşit parçaya bölünmüş 1 parçası alınmıştır. Alınan bu parçaya çeyrek denir. Çeyrek ¼ olarak yazılır. “Bir bölü dört”  ya da “Dörtte bir” denir.
Aşağıdaki şekillerin ¼ ’nü tarayınız.



Soru: Mehmet’in 60 tane kalemi var. Bunların ¼’nü kardeşine verdi. Mehmet kardeşine kaç tane kalem verdi?

Soru: Handan 804 cevizin çeyreğini kardeşine verdi. Kaç cevizi kaldı?

Soru: Necip 168 bilenin ¼ ni kaybetti kaç bilyesi kaldı?
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       BÜTÜN                                  YARIM

   Yukarıdaki şekil dört eşit parçaya bölünmüş 2 parçası alınmıştır. Alınan bu parçaya YARIM denir. Yarım 2/4 şeklinde de yazılır. “İki bölü dört”  ya da “Dörtte iki” denir.
Aşağıdaki şekillerin 2/4 ’nü tarayınız.


Soru: Alper’in 160 tane kalemi var. Bunların 2/4’nü kardeşine verdi. Alper kardeşine kaç tane kalem verdi?

Soru: Handan 804 cevizin 2/4 kardeşine verdi. Kaç cevizi kaldı?

Soru: Fatma 168 bilenin yarısını kaybetti kaç bilyesi kaldı?
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       BÜTÜN                                  

   Yukarıdaki şekil dört eşit parçaya bölünmüş 3 parçası alınmıştır. Alınan bu parça 3/4 şeklinde de yazılır. “Üç bölü dört”  ya da “Dörtte üç” diye okunur

Aşağıdaki şekillerin 3/4 ’nü tarayınız.


Soru: Cansu’nun 160 tane kalemi var. Bunların 3/4’nü kardeşine verdi. Cansu kardeşine kaç tane kalem verdi?

Soru: İhsan 804 cevizin 3/4 kardeşine verdi. Kaç cevizi kaldı?

Soru: Betül 248 fındığın 3/4 kardeşine verdi. Kaç fındığı kaldı?
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       BÜTÜN                                  

   Yukarıdaki şekil dört eşit parçaya bölünmüş 4 parçası alınmıştır. Alınan bu parça 4/4 şeklinde de yazılır. “Dört bölü dört”  ya da “Dörtte dört” diye okunur

Aşağıdaki şekillerin 4/4 ’nü tarayınız.


Soru: Teoman 75 fındığın 4 katının 12 fazlasının 4/4 nü yedi kaç fındığı kaldı.

Soru: Metehan 804 cevizin 4/4 ‘nü kardeşine verdi. Kaç cevizi kaldı?

Soru: Ergenekon 248 bilyesinin 4/4’nü kardeşine verdi. Kaç bilyesi kaldı?
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                    BÜTÜN                                  

   Yukarıdaki şekil altı eşit parçaya bölünmüş 1 parçası alınmıştır. Alınan bu parça 1/6 şeklinde de yazılır. “Altı bölü bir”  ya da “Altıda bir” diye okunur

Aşağıdaki şekillerin 1/6 ’nü tarayınız.




Soru: Timurlenk iki basamaklı en büyük sayının dokuz eksiğinin 1/6 ni bulmak istiyor yardımcı olunuz

99
Soru: Ergenekon 612 işçinin 1/6 ni işe almak istiyor, Ergenekon’a yardımcı olunuz. 
Soru: Ezgi bir markete çalışıyor. Tezgâhtaki 972 paket sütün, 4/6 nün kullanım tarihin geçtiğini gördü. Bumları kaldırmak istiyor. Kaç paket tezgâhtan almalı.
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              BÜTÜN
   Yukarıdaki şekil on eşit parçaya bölünmüş 1 parçası alınmıştır. Alınan bu parça 1/10 şeklinde de yazılır. “On bölü bir”  ya da “On bir” diye okunur

Aşağıdaki şekillerin 1/10 ’nu tarayınız.





Soru: Eda 600 işçinin 1/10 nu işe almak istiyor, Eda’ya yardımcı olunuz.


Soru: Ece 700 işçinin 2/10 nu işe almak istiyor, Ece’ye yardımcı olunuz.

Soru: Ertürk 250 öğrencinin 2 katının 150 fazlasının 3/10 nü geziye götürdü. Ertürk kaç öğrenci ile geziye gitti.?
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 Yukarıdaki şekillerden de anlaşılacağı gibi, payları aynı olan kesir sayılarında, paydası küçük olan kesir daha büyüktür.
   1           1

       >              Bir bölü iki büyüktür Bir bölü dörtten
   2          4
    1              1             1              1             1

           >        >        >       >         
    2             4              3              5            10
Aşağıdaki kesir sayılarını büyükten küçüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.

    1              1             1              1             1
                                       
    6             2             8              7              5

Büyükten küçüğe sıralanışı:
Aşağıdaki kesir sayılarını büyükten küçüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.

    1              1             1              1             1

                                       
    9             2             4              3              5

Büyükten küçüğe sıralanışı:

Aşağıdaki kesir sayılarını küçükten büyüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.

     1              1             1              1            

                                       
      3             2             4              6             

Küçükten büyüğe sıralanışı:

Aşağıdaki kesir sayılarını küçükten büyüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız
     1              1             1              1            

                                       
      8             2             9              6             

Küçükten büyüğe sıralanışı:

PAYDALARI AYNI PAYLARI FARKLI İSE BÜYÜKLÜK KÜÇÜKLÜK İLİŞKİSİ
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  4
Büyükten küçüğe sıralanışı

    4              3             2              1            
           >        >        >         
    4             4              4              4            

NOT:  Paydaları aynı ise, payları büyük olan kesir büyüktür.
Aşağıdaki kesir sayılarını büyükten küçüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.

    2
4
5             3              6

                                       
    6               6             6             6             6

Büyükten küçüğe sıralanışı:

Aşağıdaki kesir sayılarını büyükten küçüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.


      3             7             4             2             8             1
                                       

     8              8             8             8             8             8
Büyükten küçüğe sıralanışı:

Aşağıdaki kesir sayılarını küçükten büyüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız.

    3              1             4              2            

                                       
     5             5             5              5             

Küçükten büyüğe sıralanışı:

Aşağıdaki kesir sayılarını küçükten büyüğe doğru sembol kullanarak sıralayınız
    3             7             4             2             8             1

                                       
    10           10           10            10           10           10
Küçükten büyüğe sıralanışı:


    Bunlar daha da kolay ya!!!                                   





BU ÇOK KOLAY





BU DA    ÇOK KOLAY








Bu dosya www.testindir.com  adresinden indirilmiştir.

